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Θέμα: Να εξασφαλιστεί άμεσα η ασφαλής μεταφορά των μαθητών από και προς το 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ. Κηφισιάς 

 

Από το Σεπτέμβρη του 2024 εγκαινιάστηκε και λειτουργεί το Ενιαίο Ειδικό 
Επαγγελματικό Γυμνάσιο - Λύκειο (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ.) Κηφισιάς και η ανάγκη ήταν 
επιβεβλημένη καθώς είναι πολλοί οι μαθητές με αναπηρία, που ανήκουν στο Βόρειο Τομέα 
και χρήζουν ειδικής επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, ενώ ελλείψει σχολείων, 
το ΕΝΕΕΓΥΛ Αγίας Παρασκευής δεχόταν μαθητές ξεπερνώντας κατά πολύ την 
προβλεπόμενη δυναμικότητα, με δυσμενείς επιπτώσεις στην παρεχόμενη εκπαίδευση και 
επιστημονική παρέμβαση για όλους τους μαθητές.   

 
Από την έναρξη της σχολικής χρονιάς περίπου τα μισά από τα εγγεγραμμένα παιδιά δεν 

πηγαίνουν στο σχολείο επειδή στο ιδιωτικοποιημένο πλαίσιο των μεταφορών υπό την 
εποπτεία της Περιφέρειας πολλά δρομολόγια είτε καθυστερούν να ξεκινήσουν είτε 
κηρύσσονται άγονα καθώς οι ιδιώτες δεν επιδεικνύουν ενδιαφέρον, αφού δεν αποφέρουν 
τα προσδοκώμενα κέρδη.  

 
Οι Ενώσεις Γονέων των Δήμων Κηφισιάς και Αγίας Παρασκευής έχουν αναδείξει το θέμα 

κατ’ επανάληψη και έχουν απευθυνθεί σε όλους τους αρμόδιους φορείς, λαμβάνοντας 
συνεχώς αόριστες απαντήσεις σχετικά με την άμεση επίλυση του ζητήματος.  

Αυτή τη στιγμή οι μαθητές, που δεν έχουν τρόπο να μεταφερθούν στο σχολείο τους, 
κινδυνεύουν να χάσουν τουλάχιστον δύο μήνες από την αναγκαία εκπαίδευσή τους, με ο,τι 
αυτό συνεπάγεται για την συνολική τους εξέλιξη, αφού στερούμενοι τις αναγκαίες 
επιστημονικές παρεμβάσεις εκδηλώνουν σημαντική υποχώρηση ως προς το ήδη 
κατακτημένο επίπεδο στην συμπεριφορά, τις γνώσεις, την γενικότερη ανάπτυξη και 
πρόοδό τους. 

 
Διαχρονικές είναι οι ευθύνες όλων των κυβερνήσεων, που διατηρούν το 

ιδιωτικοποιημένο σύστημα μεταφοράς, που έχει ως αποτέλεσμα οι μαθητές με αναπηρίες 
να στερούνται το αναφαίρετο δικαίωμά τους στην εκπαίδευση. Αλλά ακόμα κι αν κλειστεί η 
σύμβαση και εξασφαλιστεί η μετακίνησή τους πολλές φορές παρουσιάζονται προβλήματα, 
καθώς τα δρομολόγια είναι χρονοβόρα και οι μαθητές παραμένουν για μεγάλα διαστήματα 
μέσα στα λεωφορεία, ενώ οι συνοδοί και οι οδηγοί δεν έχουν τις απαραίτητες γνώσεις,  
ώστε να αντιμετωπίσουν ζητήματα που μπορεί να προκύψουν κατά τη διάρκεια της 
μεταφοράς.   

 
Αναδεικνύεται για ακόμα μια φορά η επιτακτική ανάγκη να υπάρξει ενιαίος δημόσιος 

φορέας μεταφοράς μαθητών, που θα έχει την ευθύνη για την ασφαλή μετακίνηση όλων 
των μαθητών.  

 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα πρόκειται να πάρει η 

κυβέρνηση ώστε: 
 
- Να εξασφαλιστεί άμεσα και χωρίς άλλη καθυστέρηση η ασφαλής μεταφορά των 

μαθητών από και προς το ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ. Κηφισιάς, 
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- Να δημιουργηθεί ένας ενιαίος, δημόσιος κρατικός φορέας με όλο τον απαραίτητο 
στόλο, κατάλληλα εκπαιδευμένους οδηγούς και συνοδούς, ώστε να εξασφαλίζεται η 
σύγχρονη και ασφαλής μεταφορά των μαθητών με αναπηρίες. 
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